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Brückenschlag zwischen Unis und Berufspraxis

Minister Töchterle verleiht Zertifikate für 3. SOQUA Lehrgang – Sozialwissenschaftliche Berufsqualifizierung auf höchstem Niveau
Im Jahr 2006 startete SORA gemeinsam mit den außeruniversitären Instituten FORBA und ZSI die vom Wissenschafts- und Forschungsministerium geförderten SOQUA Weiterbildungsprogramme zur sozialwissenschaftlichen Berufsqualifizierung. 100 TeilnehmerInnen haben bisher den renommierten Postgraduate-Lehrgang absolviert. Am 26. Juni fand im Palais Harrach die Zertifikatsverleihung für die dritte Auflage des erfolgreichen Weiterbildungsformats statt. Der Lehrgang 2012-14 startet im Oktober.

Wissenschafts- und Forschungsminister Karlheinz Töchterle: 

“Mit dem Angebot zur sozialwissenschaftlichen Berufsqualifizierung gelingt bereits seit mehreren Jahren der erfolgreiche Brückenschlag zwischen Universitäten und der Berufspraxis. Das berufsbegleitende Programm zeichnet sich dabei insbesondere durch die Praxisnähe aus.“ 

Investition in die Wissensgesellschaft

Angewandte Forschung spielt eine zentrale Rolle für den Transfer von Wissen und Innovationen in Gesellschaft, Politik und Wirtschaft, wobei Studien darüber hinaus die breite wirtschaftliche Hebelwirkung des sozial-, geistes- und kulturwissenschaftlichen Sektors betonen.

SOQUA versteht sich in diesem Sinn als Schnittstelle zwischen der universitären Ausbildung und der sozialwissenschaftlichen Berufspraxis. Das Konzept: Erfahrene ExpertInnen aus der angewandten Forschung geben berufsbegleitend Schlüsselkompetenzen und Know-how an junge Graduierte weiter. SOQUA leistet damit am Wiener Standort einen wichtigen Beitrag zur Nachwuchsförderung und zur Qualität der Forschung in gesellschaftlich relevanten Themenbereichen. 

Die bisherigen LehrgangsabsolventInnen kamen aus nicht weniger als 46 verschiedenen Institutionen oder Firmen, die am Wissensstandort Österreich hochqualifizierte Forschung betreiben.

SOQUA Summer School, Statistikwoche und Seminarprogramm

Auf Basis des 2-jährigen Lehrgangs konnte SOQUA in den vergangenen Jahren das Programm erfolgreich erweitern: 

Erstmals im Jahr 2010 brachte die SOQUA Summer School führende internationale ExpertInnen zum Thema „Evidenzbasierte Politikgestaltung und Sozialfolgenabschätzung“ nach Österreich. Daran anschließend widmet sich die Summer School heuer vom 9. bis 13. Juli 2012 dem Thema „Social Innovation in Europe and beyond“.

Den gezielten Erwerb sozialwissenschaftlicher Schlüsselkompetenzen ermöglichen die kompakten Aufbauseminare SOQUA Plus, die sich nicht nur an ForscherInnen richten, sondern auch an AuftraggeberInnen und AnwenderInnen in Politik, NGOs und öffentlicher Verwaltung. 

Diesem Konzept folgt schließlich auch die SOQUA Statistik Woche, die erstmals von 13. bis 19. September 2012 stattfindet und in deren Rahmen erfahrene ExpertInnen aus der Praxis ihr Know-how weitergeben. 

SOQUA – sozialwissenschaftliche Berufsqualifizierung ist eine gemeinsame Initiative der drei außeruniversitären Institute SORA, FORBA und ZSI. Seit dem Jahr 2006 vermitteln ExpertInnen aus der Praxis der angewandten Forschung sozialwissenschaftliche Methoden und Kompetenzen in kompakter und anwendungsorienter Form.

Ausführliche Infos & Downloads:

· SOQUA Plus Seminare (http://www.soqua.net/start.asp?b=189)

· SOQUA Summer School 2012 (http://www.soqua.net/summerschool)

· SOQUA Statistik Woche (http://www.soqua.net/statistik)
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